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Politični pregled. 

Vlada in levičarji. — Vladni listi z velikim zado­
voljstvom pripovedujejo, kako zmerno da je v Hebu govoril 
Plener. To čisto prezirajo, da se je vodja levičarjev izrekel, 
da ne more prav zaupati vladi. Hvalisanje Plenerja po vladnih 
listih je vsekako jako slabo znamenje, ker kaže, da je vladi 
na levičarjih mnogo ležeče. Ozirala se bode torej, kolikor je 
mogoče na njih želje. 

Mladočeški poslanci so te dni imeli posvetovanje v 
klubu o znani zadevi dr. Julija Gregra in dr. Masarvka. Na­
mestnik je proti dr. Masarjku se bil izjavil, da se vladi 3f7a-
dočehov ni bati in je v dokaz pokazal neko pismo dr. Gregrovo, 
v katerem se ta mladočeški vodja opravičuje, da v neki stvari 
ni njegov list pisal prav po navodilu, katero je dobil od vlade. 
Masarvk je to stvar pripovedoval prijateljem, tako da so jo 
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izvedeli Staročehi, ki so jo spravili v javnost. Ta stvar je ne­
koliko škodovala ugledu mladočeške stranke. Zaradi tega se je 
s to stvarjo dvakrat pečal mladoeeški klub. Izrekel se je, da 
se dr. Gfregru zaradi njegovega postopanja ne more ničesa oči­
tati, da je pa dr. Masarvk napačao ravnal, ker pogovora z 
namestnikom ni sporočil mladočeškemu klubu, temveč je stvar 
le drugim dopovedoval. Klub je torej izrekel nekako grajo Ma-
sarvku, ki morda zaradi tega izstopi iz kluba. Omeniti moramo, 
da je pa tudi več poslancev zagovarjalo dr. Masarvkovo po­
stopanje. 

Dr. Gregr. — Staročeški listi so sedaj razkrili, da je 
dr. Julij Gregr bas v istem času, ko je po svojem listu naj­
bolj bil proti temu, da bi češki poslanci za kako stvar mole­
dovali pri vladi, bil naprosil pokojnega dr. Trojana, da poj de 
k pravosodnemu ministru, da pod<Ti razpisano notarsko mesto 
nekemu njegovemu (Grregrovemu) prijatelju. To nekako kaže, 
da Mladočehi drugače delajo, kakor pa govore Ce je dr. Trojan 
bil pri ministru zaradi tega, staročeški listi ne vedo. 

Levičarji in Poljaki. — Levičarski listi se malo jeze, 
da so se poljski časopisi izrekli proti levičarskemu jezikovnemu 
predlogu, predno vedo, kakšen da bode ta predlog. To jim je 
nekoliko potrlo nade. Brez Poljakov za svoj predlog ne dobe 
večine. Vsega upanja pa zaradi tega levičarji še niso izgubili. 
Mogoče je še vedno, da listi ne izražajo mnenja poljskih po­
slancev, mogoče je pa tudi, da se Poljaki dajo še pozneje 
pridobiti, posebno če vlada porabi svoj vpliv. Vlada je pa baje 
sedaj popolnoma za to, da se jezikovne zadeve urede po za­
konitem potu, seveda po levičarskem receptu. Popolnoma je 
popustila prejšnje svoje stališče, da je to stvar izvrševalne 
oblasti. 

Ogersko. — Odgovor rumunskih dijakov na spomenico 
madjarskih dijakov glede na postopanje z Eumuni na Ogerskem 
je bil hudo razžalil madjarske mogočneže. Eazsrdeni so 
sklenili tožiti tiskarja, ki je tiskal ta odgovor, njegovega delo­
vodjo in doktoranda Popovica zaradi te stvari. Včeraj je bila 
obravnava pred porotniki. Kak je nje izid, še ne vemo. Za Eu-
mune javaljne ugoden, ker se je gledalo, da so za porotnike 
dobili jedino Madjare. Državni pravdnik je svojo zatožbo opiral 
na to, da se v dotičnem odgovoru hujska proti madjarski na­
rodnosti. Seveda proti Madjarom se na Ogerskem ne sme ni-
česa reči. Madjarski listi pa lahko zabavljajo in hujskajo proti 
drugim narodnostim, pa jih nikdo ne toži. 

Nemčija. — Povodom alzaških vojaških vaj, ki se 
prično dne 1. septembra ustaviti bi se imel nemški cesar v 
mestu Strassburg, toda ker je to mesto volilo pri zadnjih vo­
litvah socijalista za poslanca, bo cesar Strassburg le ob priliki 
vojaške parade obiskal in se po tej takoj zopet odstranil iz 
mesta. — K tem manevrom pride tudi laški kraljevič in se 
snide z nemškim cesarjem v Koblencu. 

Sasko-Koburg-Gotsko. — Umrl je Ernest II., vojvoda 
te državice nemške. Ker ni imel otrok zasedel je sedaj voj-
vodsko mesto njegov netjak vojvoda Alfred Edinburški, sin an­
gleške kraljice in svak ruskega cesarja. Nemcem to ni nič 
kaj povštči, da je nemški prestol zasedel nenemški in celo z 
ruskim carjem sorodni vojvoda. Nemški listi ostro krtikujejo 
nemške državnike, da niso svojedobno skrbeli za to, da bi se 
bilo za vsak slučaj kaj tacega zaprečilo. No pa se bodo že 
tudi Nemci navadili, da jim gospodujejo Nenemci, saj se mo­
rajo tudi Nenemci pustiti vladati od Nemcev. 

Rusija in Francija. — Eusko brodovje, zadnji čas 
mudeče se v Ameriki in sedaj namenjeno za stalno v Sredo­
zemsko morje, pripluje dne 15. septembra v francosko luko 
„Brest" in vrne francoskemu brodovju posest v Kronstadtu. 
Tem povodom bodo v Brestu velike slavnosti, pri katerih se 
bode nedvojbeno raznim načinom poudarjalo prijateljstvo, ki 
veže Francijo in Eusijo. 

Francija in Italija. — Eazpor, ki je nastal mej tema 

dvema državama zaradi znanih pretepov mej francoskimi de--
lavci v Aigues Mortesu, poravnal se je z lepo. Francoska vlada 
je obljubila, da bo pričela proti sokrivcem preiskavo in da bo 
iste strogo kaznovala in je odstavila župana v Aigues Mortesu, 
ker ni zadosti skrbel za varnost delavcev. Italijanska vlada se 
je s tem zadovoljila in pomirila. Tako se je nevarna zadeva 
poravnala, ne da bi bila prouzročila daljne sitnosti obema dr­
žavama To zahvaliti se je pa le razsodnosti dotičnih vladnih 
krogov, ki so v poostrenji razmer mej Francijo in Italijo uvi­
deli nevarnost za obe državi. Dasi sta se obe državi poravnali 
in naredili mej seboj mir, vendar delavci in časnikarstvo še 
ne mirujejo. Francoski in laški delavci provzročijo povsod, kjer 
se snidejo mej seboj pretepe in laško časnikarstvo grozno vpije 
nad prizanesljivostjo laške vlade, češ, da se za ubite laške de­
lavce ni dalo povoljno zadoščenje od Francije. Toda ker vladi 
hočeta mir mej seboj, je brezdvomno, da bota skrbeli tudi za 
mir mej delavci in pri časnikarstvu. 

Anglija. — Gladstonejeva homerula pride prihodnji 
teden v poslanski zbornici v tretjem čitanji na vrsto. Pri gla­
sovanji se bo ista brezdvomno vsprejela. Precej na to pride 
homerula pred gorenjo zbornico. Ta jo bo zavrgla, vsled česar 
bo vlada razpustila zbornico. Ako potem pri volitvah Gladstone 
prodere, se bo homerula potem brez vsakega odlašanja vspre­
jela tudi od gorenje zbornice. 

Amerika. — Poslanska zbornica Združenih držav bavi 
se z odpravo Shermanovega zakona. Ta zakon določa, da mora 
država vsako leto nakupiti gotovo množino srebra, ker pa je 
srebro zadnja leta jako palo v svoji vrednosti, prišla je država 
v veliko nevarnost, nastala je denarna kriza, kateri lahko sledi 
bankerot. Vlada hoče, da se ta zakon odpravi. Dasi bi bilo to 
v korist države, se vendar nekateri poslanci iz osobnih raz­
logov temu protivijo. Le z prav majhno večino je mogoče, da 
vlada prodere. — Najnovejše poročilo javlja, da se je z 239 
proti 110 glasovom razveljavil Shermanov predlog. Stvar pride 
sedaj pred senat. 


